LAPICHE Antonin — OHAYON Alexis

L'information numérique

Conception d’un transcodeur 7 segments

Le 14 novembre 2007




I Génération et observation des signaux

Génération de mots binaires.

Question 1 : Le Word generator permet de générer des séquences de mots de 32 bits, selon
trois modes : Cycle, Burst, Step.

Apreés avoir expérimenté ces fonctions, on peut remarquer que la fonction cycle a pour but de
répéter en boucle la séquence sélectionnée, tandis que la fonction burst ne va I'effectuer qu’une
seule fois. Enfin, la fonction step permet de décomposer le déroulement de la séquence en analysant
chaque sortie une par une.

Observation des signaux binaires.

Question 2 : Lors du changement de mode cycle/burst, on s’apercoit que les sorties du Word
generator sont aléatoires. De plus on pergoit mieux le changement (a la différence du Word
Generator) des sorties dans le chronogramme puisque I'ont peut changer la fréquence de I'horloge.
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Question 3 : Le grapheur nous permet d’utiliser différentes fonctions :

Edit/Page Properties : Permet de changer le nom du tableau, le titre du classeur ou la couleur
d’arriere plan;

e Tools/Export to Excel : Permet d’exporter les graphes vers le tableur Excel ;

e View/Show/Hide Cursors : Permet d’afficher les propriétés de chaque entrée.

L’afficheur et son circuit de polarisation.



Question 4 : Afficheur 7 segments :
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.  Transcodage et affichage des nombresde 0a9

Simplification sous multisim10

Question 7 et 8:

Equations simplifiées:

a: B'D'+BD+C+A

b :C'D'+CD+B'

c: B+D+C'

d: B'D'+B'C+BC'D+CD'+A
e: CD'+B'D'

f: C'D'+B+A

g: B'C+BC'+CD'+A

Ces résultats sont identiques aux résultats théoriques.
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Equations brutes:

a:A'B'C'D'+A'B'CD'+A'B'CD+A'BC'D+A'BCD'+A'BC
D+AB'C'D'+AB'C'D

b:A'B'C'D'+A'B'C'D+A'B'CD'+A'B'CD+A'BC'D'+A'B
CD+AB'C'D'+AB'C'D

c:A'B'C'D'+A'B'C'D+A'B'CD+A'BC'D'+A'BC'D+A'BC
D'+A'BCD+AB'C'D'+AB'C'D

d:A'B'C'D'+A'B'CD'+A'B'CD+A'BC'D+A'BCD'+AB'C
'D'+AB'C'D

e:A'B'C'D'+A'B'CD'+A'BCD'+AB'C'D'
f:A'B'C'D'+A'BC'D'+A'BC'D+A'BCD'+A'BCD+AB'C'
D'+AB'C'D
g:A'B'CD'+A'B'CD+A'BC'D'+A'BC'D+A'BCD'+AB'C'
D'+AB'C'D

On remarque également que d =e + (B’C + BC’'D + A), ce qui signifie que e peut étre obtenue par

simplification de d, sans pour autant faire un circuit supplémentaire.



Question 9:

Ce circuit est assez complexe au niveau du cablage mais ne contient que 35 portes.
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Question 10 :

L’avantage d’un circuit en portes NAND est le colt de production car il est beaucoup plus simple de
mettre en ceuvre des portes identiques. De plus les portes NAND sont plus rapides et plus compactes
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